

宁波共有白蚁种类3科11属18种

发现白蚁, 不要擅自使用杀虫剂

昨天,宁波市白蚁防治所发布消息,根据刚刚结束的全市白蚁蚁情调查,结合文献记载,目前宁波大市范围已知白蚁有3科11属18种。“其中,危害我市城镇房屋建筑的,主要是黄胸散白蚁、台湾乳白蚁和黑胸散白蚁。”宁波市白蚁防治学会刘凯悦说。

他还提醒市民,家里发现白蚁后,最好不要擅自使用市面上出售的一般杀虫药剂或热水等进行喷洒、浇灌,否则将不利于蚁害的检查和灭治。也可咨询市白蚁防治所,电话: 87296003。

记者 林伟 通讯员 徐正刚



小楹白蚁 象白蚁 扭白蚁 台湾乳白蚁



黄胸散白蚁 黑胸散白蚁 黄翅大白蚁 黑翅土白蚁

一位镇长太太带来美洲白蚁

刘凯悦介绍,白蚁对房屋建筑、水库堤坝、通讯、交通、工农业生产等各个领域均可造成不同程度危害。许多家庭、商场、工厂、宾馆等的房屋建筑及其装饰装修部位均不同程度遭受白蚁的侵蚀,造成了很大的损失。此外,白蚁对古树名木、文物古建的危害损失则无法估量。

此次调查结果显示,目前宁波大市范围已知白蚁有3科11属18种。在浙江省中,小楹白蚁、鄞县夏氏白蚁、天童象白蚁、夏氏华象白蚁、天童钝额白蚁是宁波特有品种。

不过,小楹白蚁也不是宁波的“土著”,而是来自美洲,建国前由一位镇长太太从外地带回家具而传入,在浙江仅在我市宁海县有分布。

小楹白蚁危害的木材常被蛀食一空,只剩下外表一层很薄的皮壳,里面则充满了粉末及排泄物。由于群体较小,蚁巢结构比较简单,习性又耐干燥,因此便于人为携带及运输传播。

此外,它还对房屋建筑、树木、江河堤防及水库堤坝、铁路枕木、公路桥梁、电杆电缆、古代文物、图书资料、账册收据、棉麻制品、贮藏粮物及农林作物等都构成威胁。

三种白蚁危害房屋建筑

值得注意的是,这些特有品种并不是我市危害最为严重的白蚁种类。“对我市危害最大的白蚁,主要有黄胸散白蚁、台湾乳白蚁、黑胸散白蚁、黄翅大白蚁和黑翅土白蚁,其中对房屋建筑构成威胁主要是前三种。”刘凯悦说,后两种在城区不多见,主要分布在山区,对水库堤坝构成威胁。

调查表明,危害我市城镇房屋建筑的白蚁种类主要为黄胸散白蚁、台湾乳白蚁和黑胸散白蚁。

特别是基于有害害小区进行的不同种类白蚁出现频次统计分析显示,黄胸散白蚁出现次数占比为79.38%,台湾乳白蚁和黑胸散白蚁分别占比14.43%和6.19%。

也就是说,因其长翅前胸背板呈黄色而得名黄胸散白蚁,是危害我市房屋建筑的最大“祸首”。它们通常在每年2至4月的中午12时左右,趁着闷热的天气纷飞(即白蚁群体进行扩散迁移、繁衍后代),危害建筑物门、窗框等。

高层建筑频现白蚁危害

调查人员发现,今年我市高层建筑也频频出现了白蚁危害。某办公大楼23层发现疑似白蚁危害,专业技术人员赶往现场检查结果是台湾乳白蚁,危害严重,现场立即灭治;人民路某高层住宅楼28层发现有类似白蚁的虫子,专业技术人员现场检查,结果还是台湾乳白蚁。

刘凯悦告诉记者,台湾乳白蚁具有很强的扩散和适应能力,不但可在土壤里面生活,还可以住在木头里。

那白蚁怎么可能飞上20多层的高楼呢?

刘凯悦分析,大楼附近很可能有台湾乳白蚁成熟群体分飞繁殖,有翅成虫顺风飞上高层建筑,通过打开的窗户进入室内筑巢。

“还有一种可能,是高层楼房内被人搬入了已有台湾乳白蚁存活的木质材料家具等。”刘凯悦还表示,高层建筑内的市民需要留心一下地板和踢脚线,这两个地方最容易暗藏白蚁。

房屋建筑蚁害率超一成

此外,此次调查同样选取了不同的样本,发现我市危害文物建筑的白蚁主要为散白蚁、台湾乳白蚁;危害水库大坝的土栖白蚁主要是黄翅大白蚁、黑翅土白蚁;危害城镇园林绿化的白蚁种类有散白蚁、土栖白蚁和台湾乳白蚁;危害古树名木和经济林木的白蚁品种主要为土栖白蚁、散白蚁和台湾乳白蚁。

全市范围内,城镇房屋建筑蚁害率为12.5%,水库土坝蚁害率为34.21%,园林绿化蚁害率为38.83%,古树名木蚁害率为17.28%,文物古建筑蚁害率为21.23%,山林果园蚁害率为15.56%。

城市内河河道大多因为砌有水泥面,且河道清理工作时进行,因此白蚁危害率较低,但在紧靠堤塘的绿化带时有发现台湾乳白蚁和散白蚁。

需要指出的是,宁波市自1986年开始对新建房屋进行白蚁预防工作。“新建预防工作,可有效控制白蚁对城市房屋建筑危害。”刘凯悦说,截至去年年末,全市累计完成新建房屋白蚁预防面积约3.5亿多平方米。

兴业银行 新东方 **NEW ORIENTAL**

兴业 & 新东方 “北美留学高峰论坛” 强势来袭!

兴业银行携手新东方举办《北美留学高峰论坛》留学讲座。名师荟萃,就北美留学趋势、托福考试情况和托福2.0产品等方面做详尽讲解,为计划留学的同学们指明前进的方向。同时兴业银行为您提供全方位的出国金融方案!仅一场留学知识讲座就能解决您所有问题,还在等什么?赶快来参加吧!还有豪礼等你拿!

讲座时间: 2014年10月18日14:00-16:30
讲座地点: 宁波市香格里拉大酒店3M楼余姚厅、慈溪厅

【论坛亮点】

- 1、新东方名师讲解托福2.0产品改革。与学霸面对面,现场取经!
- 2、美国留学规划
- 3、兴业银行一站式出国金融服务
 - 留学贷款
 - 旅游贷款
 - 寰宇人生借记卡
 - 个人外汇优惠活动
 - 24个国家和地区签证代传递
- 4、现场豪礼派送

预约电话: 87973776

客服热线: 95561 在线兴业: www.cib.com.cn 无线兴业: wap.cib.com.cn

招商银行宁波分行私人银行之声

市场的投资机会您真的看到了吗?

经济方面,未来一周将公布9月份的主要经济数据。根据前期PMI领先指标和高频数据分析,9月经济数据大体上将比8月份有所回升,但是回升幅度有限。而固定资产投资受房地产投资下滑和产能过剩问题影响,还将继续维持性下滑,下滑幅度收窄。M2和人民币新增贷款有望企稳回升。值得注意的是经济失速下滑的风险进一步减小,特别是在放松信贷政策和房地产销售有望见底的前提下。

政策方面,过去两周有三项重大改革措施出台。第一,9月30日,中国人民银行、中国银监会联合发布《关于进一步做好住房金融服务工作的通知》,限贷改为“认贷不认房”,放松限贷的作用在于刺激改善性住房需求的回升,意义主要在于放松了贷款条件和首付比例,融资成本下降,将带来贷款利率和理财收益率(信托、理财等)的下降,以及房价的上涨。第二,国务院公布《关于加强地方政府性债务管理的意见》,总体框架上与之前的《预算法》一致,细化了具体的措施。主要内容可概括为:允许地方政府发债(之前不允许,产生了地方融资平台);明确中央政府不兜底,避免道德风险;可置换存量债务。第三,中央深改组第五次次会议推出土地改革政策,土地用途不可改变、土地经营权可流转。此政策短期对股市影响有限,属于长期政策,可观察未来变化。

房地产方面,9月30个大中城市日均销售面积较8月份有比较明显地回升。考虑季节性因素,9月较8月有微弱回升。接下来10月销售数据将成为关键。如果10月销售数据环比后能出现回升,则房地产销售的企稳底部有望得到确认。由于国庆期间销售数据缺乏意义,因此接下来到10月底需要密切观察房地产销售情况。由于限贷放松政策的支持以及周期因素的考虑,销售中见底可能性较大。

从影响市场的几个重要因素来看,未来经济可能再次陷入走平的状态,经济刺激对股市的支撑已经不再成立,但是经济短期有望企稳反弹,对股市也无冲击;社会融资成本的下降有望加速,对于改善无风险利率和流动性具有重大意义;沪港通逐步临近,10月份将推出,还会继续影响市场;总体而言,流动性环境对市场仍然有利。

展望未来一周,辅助指数技术面分析,上周再次创出新高后出现了小幅的震荡整理,走势健康。由于已经连续上涨5个交易日,预计将进入震荡上行阶段,上证指数的短线支撑位在2365附近。

所以我们的投资策略建议

中期大盘趋势向上,策略上积极配置权益类产品。对当前权益类资产的投资策略建议为:

- (1) 指数型(定投);
- (2) 具有核心竞争力、风险控制较好的阳光私募基金、对冲基金;
- (3) 适度参与新股概念产品。中长期来看收益率下降是大概率事件。
- (4) 投资标的优质的定向增发产品。
- (5) 在改革及监管放松的背景下,关注有投资亮点的并购基金。

重要声明:以上观点仅代表招商银行财富管理投资决策委员会有设想、分析及见解,并不代表招商银行的立场,亦不构成对任何人的投资建议。

地址:宁波市江东区民安东路342号招商银行大厦23楼
电话: 83800211

95555 cmbchina.com 招商银行

招商银行 CHINA MERCHANTS BANK